
Psykisk sjukdom väcker oro
 

Många vill inte arbeta med eller bo i närheten av någon som
har en psykisk sjukdom.
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En ny undersökning om attityder till och kunskaper om psykisk
ohälsa visar att över 25 procent av allmänheten har helt eller
delvis negativ inställning till personer med psykisk sjukdom
eller psykisk funktionsnedsättning.
I de flesta fall handlar det om en negativ attityd till att ha
personer med psykisk ohälsa i sin närhet, till exempel att
psykiatriska verksamheter förläggs i bostadsområden eller att
ha en person med psykisk sjukdom som granne eller kollega. En
av fem skulle inte bjuda hem en person om han eller hon visste
att personen har en psykisk sjukdom.
– Bilden överensstämmer med andra internationella studier. Men
det är oroväckande då en av fyra personer uppskattas leva med
psykisk ohälsa. Man kan alltså säga att det är lika vanligt
med negativa attityder till som det är att leva med psykisk
ohälsa,  förklarar  Rickard  Bracken,  projektledare  i  det  så
kallade attityduppdraget på Handisam.
Studien visar också att de allra flesta inte tror att personer
med psykiska problem får professionell hjälp inom sjukvården.
– Det är en olycklig bild av vården som gör att folk inte
söker hjälp i tid. På så sätt växer problemen för både den som
behöver  professionell  vård  och  samhället  i  stort,  säger
Rickard Bracken.

Några resultat ur studien:

32 procent anser inte att psykisk sjukdom är en sjukdom
som vilken annan sjukdom som helst.
26 procent anser att psykiatriska verksamheter inte bör
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förläggas till bostadsområden.
33  procent  anser  att  utlokalisering  av  psykiatrisk
verksamhet utgör en fara för lokalbefolkningen.
25 procent kan inte tänka sig att arbeta tillsammans med
någon som har en psykisk sjukdom.
20 procent skulle inte bjuda in någon till sitt hem om
han  eller  hon  visste  att  personen  har  en  psykisk
sjukdom.
36 procent anser att människor med allvarliga psykiska
problem inte kan återhämta sig fullständigt.
61 procent anser att de flesta personer som en gång
varit  patienter  på  en  psykiatrisk  klinik  inte  är
pålitliga  barnvakter.
70 procent anser att de flesta människor med psykiska
problem inte får professionell hjälp inom sjukvården.

Bakom studien står Centrum för Evidensbaserade Psykosociala
Insatser  (CEPI)  och  opinionsföretaget  Novus.  Undersökningen
bygger på svar från 2053 deltagare.
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